

ПРОТОКОЛ

ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ ГЛАВНОМ УПРАВЛЕНИИ МЧС РОССИИ ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ

22.12.2021

г. Барнаул

№ 4

Председательствовал: Е.А. Новиков

Присутствовали члены
Общественного совета: М.П. Киприянова, А.В. Клинчак,
К.Б. Клещетникова, С.А. Путинцев, А.М. Рысин,
А.О. Зеров, А.В. Сергеев

Приглашенные: Е.Ю. Киприянов

I

Подведение итогов работы Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю за 2021 год

Слушали: Новикова Евгения Александровича, председателя Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю. Евгений Александрович доложил о проделанной работе в 2021 году: все запланированные мероприятия выполнены в полном объеме. Члены общественного совета приняли участие в запланированных заседаниях, коллегиях и мероприятиях ГУ МЧС России по Алтайскому краю, в том числе в режиме видеоконференции.

Также отметил активную работу членов Общественного совета сверх плана. Среди незапланированных мероприятий: участие членов Общественного совета при ГУ МЧС России по Алтайскому краю в разработке и утверждении Отраслевого соглашения между ГУ МЧС России по Алтайскому краю и Алтайской краевой организацией Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации на 2021-2023 г.; участие в заседании Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности под руководством Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Е.Н. Зиничева, восхождение 7 мая 2021 г. председателя Общественного совета Е.А. Новикова на вершину Актру (4044 м.), посвященное 75-летию Победы в Великой Отечественной войне; 1 место команды Общественной палаты в Кубке журналистов Алтайского края по гребле на лодках-драконах; награждение организаторов и активистов Алтайского краевого отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей и других.

Особо стоит отметить участие членов Общественного совета в торжественном вручении Ведомственных наград семьям погибших сотрудников при исполнении служебных обязанностей.

Приказом Главного управления МЧС России по Алтайскому краю от 03.12.2021 года № 1277 «О внесении изменений в приложение к приказу Главного управления МЧС России по Алтайскому краю от 11 июня 2020 года № 565 «Об утверждении Составы Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю» в связи со сменой постоянного места жительства исключен из состава Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю, атаман Барнаульского станичного казачьего общества Потапович-Доманский Андрей Михайлович. Кандидатура нового члена Совета на согласовании. В состав Общественного совета входят 14 человек.

Решили: принять к сведению, продолжить работу, рекомендовать большее освещение деятельности в СМИ и на официальных сайтах.

II

Общественные направления работы с детьми и молодежью в сфере безопасности жизнедеятельности (Школа безопасности, Юный спасатель, Спасательные работы WSR, студенческие спасательные отряды)

Слушали: Киприянова Е.Ю., руководителя Алтайского краевого отделения Всероссийской общественной молодежной организации «Всероссийский студенческий корпус спасателей». В своем докладе он рассказал, что в Алтайском крае в 2018 году создано Алтайское краевое отделение Всероссийской общественной молодежной организации «Всероссийский студенческий корпус спасателей» - одной из крупнейших российских общественных организаций.

В настоящее время в отделение входят 3 студенческих спасательных отряда: «Олимп Безопасности» (АлтГПИУ), «Центр добровольчества «SpasProfi» («Алтайский транспортный техникум»). Официальное открытие отряда «ДоброСпас» на базе колледжа Алтайского государственного университета запланировано на январь 2022 года.

Бойцы проходят обучение, получают необходимую подготовку, участвуют в соревнованиях, всероссийских акциях и просветительских мероприятиях, учениях, в том числе совместно с ГУ МЧС России по Алтайскому краю. Среди студентов 20 аттестованных спасателей (19 человек - классная квалификация спасатель, 1 человек - спасатель 3 класса).

Помимо студентов активная работа ведется со школьниками края. Ряд мероприятий (сборы, соревнования, конкурсы, летние профильные смены) проводится ежегодно по общероссийским направлениям «Школа безопасности» и «Юный спасатель». В 2021 году сборная команда Алтайского края стала призером в общем зачете Межрегиональных соревнований «Школа безопасности».

Несколько лет в Алтайском крае внедряется новое направление работы с детьми и молодежью - Worldskills Russia «Молодые профессионалы» по компетенции «Спасательные работы». Отличием становится повышенные требования к знаниям и

навыкам участников, работа с профессиональным оборудованием, наличие высококвалифицированных кадров.

Системная, последовательная работа с детьми и молодежью позволяет обеспечить беспрерывную предпрофессиональную подготовку в сфере обеспечения безопасности жизнедеятельности.

Среди слабых сторон стоит отметить недостаточную материальную базу общественных спасательных отрядов и отсутствие системы поощрения детей и молодежи, поступающих в профильные вузы.

Выступил: начальник ГУ МЧС России по Алтайскому краю А.В. Макаров. Он отметил, что система льгот при поступлении в профильные вузы на контроле и активно прорабатывается; необходимо обеспечить заключение договоров о сетевом взаимодействии профильных классов и школ МЧС с конкретным вузом системы МЧС России, приоритетно Сибири и Урала. В рамках сетевого взаимодействия учебная программа, перечень экзаменов, а также обеспечение соответствия учащихся требуемым нормам медицинского заключения и физической подготовки, будут приведены к общим требованиям к абитуриентам.

Выступил: Новиков Е.А., председатель Общественного совета, который отметил важность работы с детьми и молодежью в сфере безопасности жизнедеятельности. Для формирования материальной базы отрядов предложил участие в молодежных проектах и грантах, реализуемых в Алтайском крае, в том числе по направлениям молодежной политики.

Решили: отметить плодотворную систематическую работу с подрастающим поколением, проводимую Алтайским краевым отделением ВСКС, Киприяновым Е.Ю. Со стороны ГУ МЧС России по Алтайскому краю оказывать всестороннюю поддержку общественному движению, усилить привлечение аттестованных студентов-спасателей к профилактическим акциям и рейдам, мероприятиям по ликвидации последствий ЧС (например, поводков), учениям и соревнованиям среди подразделений МЧС России.

Привлечь студентов-спасателей к участию в Межрегиональных соревнованиях среди подразделений МЧС России по ликвидации последствий ДТП в апреле 2022 года.

III

Об утверждении плана заседаний Общественного совета при Главном управлении МЧС России на первое полугодие 2022 года

Слушали: Рысина Андрея Михайловича, заместителя председателя Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Алтайскому краю.

Решили: внести дополнения и утвердить план заседаний. Дополнительные мероприятия включать в раздел внеплановые мероприятия с полной отчетностью об их проведении.

Активизировать взаимодействие Общественного совета с ветеранами МЧС, организовать совместное мероприятие.

Членам Общественного совета по своим направлениям деятельности освещать важность безопасности жизнедеятельности, в том числе в рамках акций, проводи-

ных ГУ МЧС России по Алтайскому краю («Безопасный лед», «Безопасная вода», пожарно-тактические учения и т.д).

Решение принято _____ **очным** _____ голосованием:

(очным)

за 8, против -, воздержалось 0.

Председатель

(подпись)

Е.А. Новиков

(инициалы, фамилия)

Секретарь

(подпись)

М.П. Киприянова

(инициалы, фамилия)

«___» декабря 2021 г.

ОЗНАКОМЛЕН

Начальник Главного управления
МЧС России по Алтайскому краю
генерал-майор внутренней службы

А.В. Макаров